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самостійно виконували подані викладачем наукові роботи. Це було основною 
формою навчання. Під час засідання семінару студенти виголошували свої 
наукові реферати, а потім відбувалася широка дискусія за представленою темою. 
У кінці засідання семінару викладач ставив оцінку підготовленому та 
обговореному науковому реферату студентів [2]. 

Отже, музикологічна складова навчальних програм Львівського і 
Познанського університетів єдина в тому, що вони мають спільну з Віднем 
установку на спекулятивне музикознавство, даючи багаті виходи на суміжні з 
гуманітарним рядом дисципліни. Персоніфікація музикологічної специфіки 
підготовки в Познанському та Львівському університетах в особах Л. Камєньського 
й А. Хибінського, вихованці яких заклали основи консерваторської музикології у 
музичних вищих навчальних закладах Познаня і Львова. 
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РІВНІ ЦИФРОВИХ КОМПЕТЕНЦІЙ ВИКЛАДАЧІВ ЗВО 
 

Розвиток і впровадження цифрових технологій у різні сфери діяльності 
країни вимагає не лише постійного розвитку і підвищення рівня професійних 
навичок, але й неперервного опановування нових компетенцій, що зумовлює 
необхідність безперервної освіти впродовж усього життя викладача ЗВО. Саме 
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тому, сьогодні перед багатьма організаціями поставлено завдання регулярного 
підвищення кваліфікації своїх співробітників у сфері використання цифрових 
технологій через системи корпоративного навчання і додаткової освіти. 

Слід зазначити, що забезпечення освіти і професійної підготовки на протязі 
усього життя громадян знаходиться у центрі європейської рамкової програми 
співпраці у галузі освіти і професійної підготовки, де одним з пріоритетних 
напрямів є розвиток цифрових компетенцій працівників [1, 2].  

Європейська система цифрової компетентності викладачів (Digital Competence 
of Educators) – це науково обґрунтована структура, яка описує значення цифрової 
компетентності для викладача, являє собою загальну довідкову систему для її 
підтримки та розвитку у Європі. Digital Competence of Educators спрямований на 
освітян всіх рівнів освіти, починаючи від раннього дитинства і закінчуючи освітою 
дорослих, включаючи навчання загальної та професійної освіти, а також учнів з 
особливими потребами та контексти неформального навчання. 

Метою цієї статті – дослідження цифрових компетенцій викладачів ЗВО (на 
прикладі Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 
Гнатюка), на розвиток яких можуть бути спрямовані програми підвищення кваліфікації 
педагогічних працівників ЗВО у галузі інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). 

Digital Competence of Educators детально описує 22 компетенції, зорганізовані 
у шести сферах діяльності. Основна увага приділяється нетехнічним навичкам. 
Швидше за все, рамки мають на меті детально визначити, як цифрові технології 
можуть бути використані для вдосконалення та інновацій освіти та навчання [1]. 

Слід зауважити, що важливим напрямком розвитку Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка є впровадження 
у навчальний процес інформаційно-комунікаційних технологій [3, 4], що в свою 
чергу, вимагає наявності у викладачів ТНПУ відповідних цифрових компетенцій. 
Дослідивши використання цифрових технологій проведення оцінювання знань 
студентів та різноманітності їх форм і методів, нами встановлено 6 рівнів 
компетентностей викладачів: 

1. Не використовуються або дуже рідко використовуються форми цифрового 
оцінювання знань (наприклад тестування в електронній формі). 

2. Цифрові технології використовуються для створення завдань оцінювання 
знань, які потім реалізуються у традиційному форматі. У тестовому режимі 
проводиться апробація використання різних форм цифрових технологій в 
традиційних методах оцінювання. 

3. Використання існуючих (типових) інструментальних засобів і форм цифрового 
оцінювання знань. Використання деяких існуючих цифрових технологій для поточного 
або інтегрованого оцінювання (наприклад, електронні портфоліо, електронні 
ситуаційні ігри, електронні Case Study та ін.), адаптація інструментів цифрової 
оцінки для конкретної мети (розробка тестів за допомогою програмної системи 
для самоконтролю, для поточного, модульного, підсумкового контролю та ін). 

4. Застосування цілого ряду програмного забезпечення інструментальних 
засобів і методів для електронного оцінювання як в навчальній аудиторії, так і 
незалежно від місця знаходження студента (самоконтроль, контроль в процесі 
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навчання). Вибір з різних форм оцінювання знань тієї, яка найадекватніше 
відображає результати навчання, які підлягають оцінюванню. 

5. Системний підхід до вибору, створення і адаптації форм цифрового 
оцінювання знань. Використання різноманітних цифрових і нецифрових форм 
оцінювання знань і відповідних технологій з урахуванням їх переваг і недоліків, 
адаптація стратегій використання цифрових технологій для оцінювання знань 
студентів відповідно до вимог, що постійно змінюються. 

6. Розробка інноваційних форм оцінювання з використанням цифрових 
технологій. Розроблення нових цифрових форм оцінювання знань. 
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РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ЯК 
ЗАПОРУКА ВИСОКОГО РІВНЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ 

 
Актуальним на теренах вищої освіти залишається питання безперервного 

розвитку, вдосконалення та навчання протягом життя серед здобувачів вищої 
освіти усіх визначених Міністерством освіти і науки України рівнів. У контексті 


